

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO 21

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.784

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

JUEVES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13
Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » 0'35
Reclamos y Gacetas » 0'30
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Nuestro Ejército ha conquistado las posiciones de San Marcial y Behovia, cortando el paso a la frontera francesa

Notables avances de nuestras fuerzas en todos los frentes.-Bombardeo de buques de la escuadra pirata.-Destrucción del aeropuerto de Málaga.-Combinación de delegados de Hacienda.

DISPOSICIONES DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Nuevas normas en la jurisdicción militar

Fundada en lo necesario que es en los actuales momentos para mayor eficiencia del movimiento militar y ciudadano, que las normas en las actuaciones judiciales castrenses tengan la rapidez posible compatible con las garantías de los encartados, y para evitar distraer del servicio de las armas a los je-

fes, oficiales y clases que entienden en estas actuaciones, la Junta de Defensa Nacional ha promulgado en el día de ayer, el Decreto número 79, que consta de siete artículos, en los que se establecen las normas que para la actuación judicial castrense, han de observarse en lo sucesivo.

Cese y nombramiento de Delegados de Hacienda

La Junta de Defensa, ha promulgado ayer las siguientes disposiciones:

Decreto número 83. Disponiendo cese en el cargo de Delegado de Hacienda en la provincia de Zamora, don Ricardo Pérez Vaquero, jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda pública, debiendo quedar adscrito a la Delegación de Hacienda en la provincia de Burgos.

Decreto número 84. Nombrando Delegado de Hacienda en la provincia de Zamora, con arreglo al artículo 11 del Reglamento de 7 de septiembre de 1918, a don Moisés Fernández García, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo General de Administración, adscrito en la actualidad a la Secretaría del Tribunal Económico-administrativo provincial de Salamanca.

Decreto número 85. Disponiendo cese en el cargo de Delegado de Hacienda en Segovia, don Juan González Palomino, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, quedando adscrito a la Delegación de Hacienda en Valladolid.

Decreto número 86. Nombrando Delegado de Hacienda en Segovia a don Salustiano Casas Medina, je-

fe de Administración de primera clase del Cuerpo General, que presta sus servicios actualmente en la Delegación de Hacienda en Valladolid.

Decreto número 87. Disponiendo cese en el cargo de Delegado de Hacienda en Soria, don José Paz, jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo General, debiendo quedar adscrito a la Delegación de Hacienda en Logroño.

Decreto número 88. Nombrando Delegado de Hacienda en Soria, a don Ramón Sopronis, jefe de Administración de segunda, del Cuerpo General, que desempeña actualmente el cargo de administrador de Rentas públicas de la provincia de Navarra.

Decreto número 89. Disponiendo cese en el cargo de Delegado de Hacienda en Burgos, don José González, jefe de Administración de tercera, del Cuerpo General, debiendo quedar adscrito a la Delegación de Hacienda en Salamanca.

Decreto número 90. Nombrando Delegado de Hacienda en Burgos, a don Eduardo Serrano, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo General, que desempeña el cargo de Administrador de Propiedades y Contribución Territorial en la misma provincia.

tan en número cada vez mayor, fugitivos de las fuerzas rojas, pues los bulos que propaga el Gobierno de Madrid son totalmente ineficaces ante la realidad de nuestras batallas.

Las fuerzas que operan en el sector Sur de Avila, han infligido serio castigo al enemigo, y ocupando importantes posiciones que constituyen un considerable avance.

Un destructor de la escuadra pirata, fué alcanzado en la mañana de hoy por el fuego de nuestras baterías instaladas en Punta Carnero. El destructor huyó a gran velocidad gravemente averiado en el castillo de proa.

En Teruel, nuestra aviación ha

Escenas de terror en Madrid

Milagrosamente escapado de Madrid, ha pasado por Marsella, en dirección a Suiza, un conocido aristócrata español, que ha estado preso en la Cárcel Modelo de la capital, hasta el día 23 de agosto, que logró fugarse, saliendo con los presos comunes, al ser éstos puestos en libertad por las hordas comunistas.

Dice que hasta el día 20, el régimen de la prisión fué bastante normal, pero que desde esa fecha empezaron en la cárcel los registros, efectuados arbitrariamente por las milicias rojas, ante cuyo poder se muestra totalmente impotente el Gobierno del Frente Popular.

Al mediodía del 22 obligaron a salir a uno de los grandes patios de la prisión a los presos políticos, cuyo número se acerca a 2.000 en aquel establecimiento.

A media tarde, y estando todos los presos en el patio, se inició en sus celdas un incendio, ardiendo los petates. Rápidamente acudieron los bomberos y el incendio fué dominado fácilmente.

A las siete de la tarde, entre dos luces, se llenaron los tejados de milicianos rojos, dominando el patio donde estaban los presos y disparando contra ellos sin previo aviso, matando a nueve e hiriendo gravemente a veintitantos más.

El fuego de fusilería duró aproximadamente cinco minutos. Durante este tiempo, los presos se agrupaban en las esquinas. Quien nos hace este horrible relato dice que el general Navarro, barón de Casa Davalillos, le cubrió su cuerpo, diciéndole: "Déjeme usted que le proteja, yo ya he vivido mucho y usted es joven y puede vivir todavía en una España civilizada".

Cuando cesó el fuego, las milicias desaparecieron, dejando a los presos en el patio entre los muertos y heridos, desde las siete de la tarde hasta las dos de la madrugada.

A esa hora los rojos constituyeron un tribunal, acusando a los presos de haber sido los causantes del incendio de la tarde, y condenaron a muerte a veintisiete, que inmediatamente fueron ejecutados.

derribado un aparato de caza y un trimotor contrarios.

En la tarde de hoy (ayer) en Valladolid, y hora aproximada de las siete, con motivo de una reunión de Falange de las J. O. N.-S, se ha verificado un imponente desfile de las fuerzas de Falange acuarteladas en aquella capital. En dicho acto desfilaron más de cuatro mil falangistas, que fueron aclamados por toda la ciudad, que llenaba las calles y se agolpaba en balcones y ventanas, donde lucían las banderas nacionales y las insignias de F. E.

Ha sido la nota saliente de la población, el desfile de estas fuerzas que ha producido en Valladolid un entusiasmo indescriptible.

Eligieron, sin duda, los nombres que más les sonaban, y así fueron pasados por las armas el ex presidente del Congreso don Melquiades Alvarez, jefe del partido Republicano Liberal Democrata; el jefe del partido Agrario, don José Martínez de Velasco, que aun no hace un año era ministro de Estado de la República; don Fernando Primo de Rivera (no don Miguel, como equivocadamente se ha dicho); don Natalio Rivas; el ilustre doctor Albiñana; el notable novelista don Antonio de Hoyos y Vinent y veintidós infelices.

El señor Martínez de Velasco, había desaparecido de su casa tres días antes, sin que su familia supiera dónde estaba. La víspera de su trágica muerte su señora fué a preguntarle por él al ministro de la Gobernación, quien le contestó: "No tema usted nada, señora; su marido está en la cárcel, que es el sitio más seguro en estos momentos".

En cuanto a don Melquiades Alvarez, que tanto coadyuvó al advenimiento de la República, los rojos habían obtenido del Gobierno su encarcelamiento, sin duda por considerarlo sospechoso, a causa de haber hecho un gran elogio de su compañero de abogacía, señor Calvo Sotelo, al día siguiente del cobarde asesinato de éste, efectuado por fuerzas del Gobierno.

El doctor Albiñana y don Fernando Primo de Rivera fueron fusilados los últimos pero antes de empezar las ejecuciones los mutilaron bárbaramente haciéndoles presentar mientras se desangraban los fusilamientos de sus compañeros.

Añade nuestro comunicante que por las calles de Madrid no circulan ya más que las milicias rojas armadas que la anarquía y la impotencia del Gobierno son cada vez mayores y que todos los hechos que relatan pueden ser fácilmente comprobables por los corresponsales extranjeros que aún se atreven a residir en la capital de España.

Después de las ejecuciones relatadas, los rojos pusieron en libertad a los presos por delitos comunes, entre los que pudo salir de la cárcel la persona que nos ha hecho historia de esta horrible tragedia.

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el 2 de Septiembre de 1936

R. Francisco Tola Aparicio, 5 pesetas; un vecino de San Marcial, 5; Asociación de las Hijas de María, de Madriñanos, 5; Anselma García Fernández, 5; Elisa Moreno Rodríguez, 5; Froilán Martín y señora, de Plasencia, 10; Banco de España, 5.000; Sociedad de Pescadores Deportivos de Zamora, 43.	Baja por pago de intereses en operación Banco de España 4.931'45
	Suma anterior... 146'55
	275.324'50
Total recaudado hasta la fecha 275.471'05	
Suma del día 5.078'00	

Lea Vd. HEARLDO DE ZAMORA

LOS BULOS DE MADRID

Información de un periodista francés

París.—El enviado especial de "L'Echo de Paris" Raymond Laycot, ha enviado un reportaje telegráfico a su periódico en el que en primer lugar desmiente los bulos que continuamente lanza el Gobierno fantasma.

Las manifestaciones del Frente Popular francés en favor del Gobierno de Madrid, que no es más que un fantasma en manos de la revolución, producen efectos deplorables en los círculos nacionales españoles y son materia apropiada para justificar violentas campañas contra Francia. Al Gobierno Blum se le considera como un gobierno de elemento, dispuesto a apoyar todas las arbitrariedades. Por otra parte, sigue diciendo el periodista, yo me permito poner en guardia a la opinión francesa contra las campañas de falsas noticias de Madrid. Se ha dado por ejemplo la caída de

Córdoba en poder de las fuerzas rojas y un motín entre las tropas de la Legión. He visitado personalmente el frente de Córdoba por la ruta de Sevilla, siguiendo por otras ciudades que son del poder del Ejército nacional. Córdoba está enteramente en poder del Ejército, y el espíritu de la población es excelente. Me he paseado por Córdoba tan tranquilamente, como pudiera haberlo por la plaza de la Opera. Considera ridículo el ataque que a esta población han hecho los aviones rojos que mataron a tres personas. Dice después que también ha visitado a las tropas de la Legión, cuya disciplina es excelente.

Oviedo, hasta cuyo frente ha llegado el periodista francés, dice que se encuentra defendida por tropas nacionales al mando del coronel Aranda, que recibe refuerzos por tres frentes.

El Gobierno de Madrid, desbordado por las hordas rojas

Berlín.—La caótica situación del Gobierno fantasma de Madrid, se demuestra con el hecho de que ha declarado su falta de medios para defender al personal de las embajadas que estaban en aquella capital y que en vista de ello, ha acordado trasladarse a otra ciudad.

Los embajadores de Portugal y Alemania han llegado a Alicante, donde embarcarán, para sus respectivos países en unión del personal diplomático. Esto demuestra de una manera incuestionable que el Gobierno de Madrid, ni cuenta, ni dispone de nada; está desde hace mucho tiempo desbordado por las hordas marxistas.

LOS REPRESENTANTES DIPLOMATICOS SE AUSENTAN DE MADRID

Londres.—En el día de ayer, han abandonado la capital de España, el personal de todas las embajadas y legaciones acreditadas cerca del Gobierno de Madrid. Se funda esta decisión en que el Gobierno fantasma nada hace para evitar los peligros que rodean a la capital y la situación gravísima que la crean los continuos desmanes de las hordas rojas.

DECRETE EL PARO DE FUGITIVOS EN FRANCIA

París.—Noticias que se reciben

Una iniciativa del embajador argentino para que cesen las hostilidades

París.—En todos los círculos diplomáticos, se comenta muy favorablemente la actitud del embajador de la Argentina por su iniciativa de procurar hacer gestiones para que

DOS OFICIALES BELGAS, DETENIDOS

Milán.—Han sido hechos prisioneros dos oficiales belgas que intentaban pasar la frontera española para combatir con los rojos.

En la frontera tres camiones que transportaban material sanitario y medicamentos, procedentes de Inglaterra, enviados a España por el partido laborista sufrieron accidente resultando heridos dos ocupantes y destruido un camión. El material fue transportado a otros vehículos y continuó el viaje a España.

AUSTRIA Y EL PACTO DE NO INTERVENCIÓN

Berlín.—Las autoridades de Viena han descubierto una agencia, donde se reclutaba gente que era enviada a España para reforzar las filas marxistas.

El Gobierno ha adoptado las medidas pertinentes para impedir esa recluta y ordenando la detención de los directores de la agencia. Como puede verse Austria procede correctamente y hace honor a su palabra de no intervención en el conflicto de España.

cese la guerra civil en España y con ella los asesinatos que cometen los rojos y la destrucción de innumerables monumentos artísticos.

La censura en el Extranjero

El aeropuerto de Bilbao, bombardeado

Radio Roma, comentaba un artículo de Prensa, en el que se habla de la situación caótica en que se encuentra Madrid. Todos los periodistas corresponsales de diarios extranjeros, han de someter sus artículos a estrechísima censura, teniendo que valerse de mensajes cifrados cuando quieren eludir la acción de esta para comunicar una noticia importante. Así se ha sabido que la aviación nacional, había bombardeado el aeropuerto de Bilbao, produciendo grandes destrozos.

BARCIA AGENTE DE ENLACE
Milán.—Se comenta la actuación

de ministro de Gobierno de Madrid señor Barcia, quien en San Juan de Luz, ha intentado reunir a los representantes diplomáticos en España para realizar gestiones en pro de una paz.

Por otra parte es contradictoria esta actitud, desde el momento que el ministro rojo, actúa como elemento de enlace entre los milicianos catalanes y los franceses, procurando proporcionar gente y material de guerra.

(Más información en 4.ª plana)

AMPLIACION DEL COMUNICADO OFICIAL

Noticias oficiales

Después de tres días de combates y de asaltos a la posición de San Marcial, hoy ha caído en nuestras manos, huyendo el enemigo en dirección a Francia y San Sebastián, abandonando en nuestro po-

der armamento y muchos elementos de guerra que empiezan a llegar a la zona de retaguardia. Las tropas, en su avance, han rebasado San Marcial, y marcharon rápidamente en dirección de Behovia, para cortar las comunicaciones con Francia, donde el enemigo recibía refuerzos, armamento y municiones entre las que se encontraban numerosas balas "dum-dum" y municiones Leber, que procedían de Francia.

La huida ha sido tan completa, que en toda la zona que se alcanza con la vista no se distinguen personas ni un carruaje, existiendo una quietud absoluta.

El general Franco, comunica, que durante la noche anterior fueron bombardeados con la mayor intensidad el aeródromo y los buques de guerra surtos en el puerto de Málaga. El bombardeo fué plenamente eficaz, pues en el aeródromo que quedó imposibilitado para el aterrizaje, se vieron arder varios aparatos y los buques de guerra vieron que abandonar el puerto, recibiendo algunas bombas sobre cubierta.

En todas las zonas actuó intensamente nuestra aviación, que destruyó un avión de caza y dos Breguet, contrarios.

Igualmente actuó la aviación en Madrid, donde bombardeó y destruyó la estación del Norte y las obras principales de aeropuerto de Barajas. También fué bombardeada la fábrica de material de aviones Hispano Suiza, de Guadalajara.

A nuestras avanzadas se presen-

BALNEARIO DE ALMEIDA

Los dueños del Balneario de Almeida, nos ruegan hagamos público, que continúa abierto dicho establecimiento de salud, lo que hacemos constar para conocimiento de aquellas personas enfermas, que tantas veces han ponderado la bondad de aquellas aguas radioazoadas y sulfúricas-litínicas.

Inspección de Primera Enseñanza

Relación de los señores maestros que han presentado en esta oficina certificado de adhesión a movimiento nacional y de buena conducta, y que carecen del correspondiente reintegro de 300 pesetas, siendo necesario unir dicho reintegro en el más breve plazo.

Domingo Gil Mayo, con residencia en Morales del Rey, 300 pesetas.

Victoriano Gutiérrez, Argujillo, idem.

Francisco Alonso del Olmo, Argujillo, idem.

Carmen Nodriz Martín, Molacillos, idem.

Aureliano Suárez, Corrales, id.

José Fernández, Castroverde de Campos, idem.

Emelina Salvador, Zamora, idem.

María Bativa Alvarez, Manganeses de la Lampreana, idem.

Sara Temprano, Pajares, idem.

Gaspar Rodríguez, Zamora, id.

María Guadalupe Martín, Peleas de Arriba, idem.

Elvira Muñoz Plaza, Trabazos, idem.

Los que tienen únicamente póliza de 150 pesetas y necesitan otra del mismo valor.

Arsenio de la Vega, Morerueta, Ricardo Maetorell, Zamora.

Anunciación Ferreras, Zamora.

El Inspector, Juan Jaén.

RADIO ZAMORA SERVICIO DE SOCORRO

De Torrelavega para Zamora

A doña Marina de Castro, San Torcuato, 57. Encuéntrome Santander sin novedad, calle Blanca, número 1. Familia Madrid bien. Firma Vicente Díez.

A Carmen Fernández García, Casa Salvador García, Santa Clara. Bien noticias. Sin firma.

Para Benavente

A don Práxedes Ramos, Maestro de Morales de Rey. Aquí bien, deseo noticias de mi hijo Benjamín. Firma María Cortiguera, en Barrera.

De Madrid para León

A don Juan Morros García.—Aquí bien, deseo noticias. Firman Pepe y Julio.

Para Astorga

A don Deodato Díez Hernández. Su esposa en Madrid bien, desea noticias. Firma Fé.

A D. Esteban Martínez. Aquí bien, deseo noticias. Firma José Botas.

Para Santa Coloma de Somoza (Astorga)

A doña Isabel Puentes. Estoy bien, deseo noticias. Firma Ramón.

A don Toribio Ferrello.—Aquí bien, deseo noticias.—Firma Antonio.

Para Salamanca

A don Agustín Avo y Hernández. Recibidas noticias. Estamos bien, contesta radio vía Zamora.—Firma Teresa y Daniel.

A don Cándido Vega.—Recibidas noticias, estamos bien. Firma Fernando.

A doña Catalina Pablos Pacheca. Estoy bien, espero noticias. Firma Miguel Rufino.

A don Justo Sánchez Aquí bien, deseamos noticias. Firma Rafael.

Para Valladolid

A Vicente Armas. Nosotros y Corcha bien, deseamos noticias. Firma Pacho.

Para Argujillo (Zamora)

A Manuela Pascual. Estoy bien, dame noticias. Firma Manuel.

Delegación de Hacienda en la provincia de Zamora SUBASTA

El martes, ocho de septiembre, a las once horas y en el salón de Juntas de esta Delegación de Hacienda, se verificará la venta en pública subasta de los siguientes géneros, procedentes de aprehensión, por fuerza de Carabineros de la provincia.

Lote 1.º Veintiseis kilogramos de café, tostado, en grano, tasado en doscientas setenta y cinco pesetas.

Lote 2.º Tres docenas y media de huevos de gallina, tasado en cinco pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran los tipos de tasación y los adquirentes quedan obligados al pago del Impuesto de Derechos reales y reintegro del acta de subasta.

Zamora, 2 de septiembre de 1936. V.º B.º El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero.—El oficial-ista, Luis Cortés.

POESIA

A un Maestro

Jesús a su lado los niños quería porque más dichoso se encontraba así y en su voz amable, siempre repetía: «Dejad que los niños se acerquen a mí».

Vosotros maestros seguid el camino de Aquel que enseñando, la vida cruzó porque el Magisterio es algo divino que el Rey de los Cielos os encomendó.

Sois cual sembradores de ricassimientos cuyo bello fruto se recogerá por eso maestros, mirad al presente, que sois responsables de lo que vendrá.

Somos los pequeños como una esperanza que en nuestro trabajo comienza a entrar (treabrir por eso depende de vuestra enseñanza de nuestros desvelos, nuestro porvenir...

En ese callado secreto profundo que guarda en las frentes todo pequeño (fue) sembrad con la ciencia profana del mundo la ciencia divina que lleva hasta el Cielo y si sembradores de Santa porfía, frutos abundantes recogeréis aquí queridos maestros, vereis como un día estareis al lado de Aquel que decía «Dejad que los niños se acerquen a mí».

Luis GABRIEL PEÑALOSA

UN DONATIVO

La sociedad de Pescadores Deportivos de Zamora, ha hecho entrega al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en el día de hoy, de la cantidad de cien pesetas para el Tesoro público y cuarenta y tres pesetas para el Aviación Zamora, que son las existencias con que contaba dicha sociedad cuyas cantidades han sido entregadas en el Banco de España de esta capital, habiendo estimado mucho el señor gobernador este rasgo de patriotismo de la aludida Sociedad.

HABITACION

Se necesita una habitación desamueblada, económica e independiente. No importa si es o no céntrica. Ofertas por escrito a esta administración.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Amador Martín Anguera. Francisco Arribas López. María del Carmen Teresa Rodríguez Ballesteros. Angela Araujo Calvo.

DEFUNCIONES

Anfra Martín García, de 25 años. Julio Juan Delgado de 4 meses. Ana M.ª Crespo Crespo, de 4 meses. Antonio Santiago Tera de 2 meses. Dionisia Gallego Astudillo, de 53 años. María del Rosario Amalia Prieto Pérez, de 2 meses.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

EDICTO

DON DANIEL SALVADORES POYAN, Recaudador de la Hacienda, Zona de la Capital (Zamora).
HAGO SABER: Que por providencia de fecha veintiocho de Agosto de mil novecientos treinta y seis dictada por esta Oficina en el expediente general que instruye por débitos de contribución INDUSTRIAL correspondiente a los años 1934 - 1935 - 1936 (A DON ANGEL GALARZA GAGO), ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes muebles, semovientes o frutos embargados que se detallana con continuación:

Importe del débito y recargo 4.146 pesetas 24 céntimos

Número con que figuran en la relación	BIENES EMBARGADOS	AVALUO Pesetas
1	Una máquina de escribir marca ROYAL número S. X. 92-1540140	1.100
2	Una mesa Bureau de roble americano para máquina de escribir.	100
3	Una mesa sin cajones, de nogal, estilo español antiguo	200
4	Dos sillones de nogal forrados de cuero	175
5	Tres sillas de nogal, forradas de cuero haciendo juego con los sillones	90
6	Un clasificador de nogal de 190 de alto por 60 de ancho.	90
7	Dos clasificadores pequeños modelo nueve bandejas	100
8	Una librería giratoria, de haya, de tres entrepaños.	90
9	Un fichero metálico marca KARDEX de 16 bandejas.	450
10	Un fichero de madera de haya	12
11	Una caja de caudales, pequeña, niquelada	12
12	Un sofá grande de tapicería en terciopelo liso.	150
13	Seis sillas de haya bastante usadas	30
14	Cuatro aparatos de luz, niquelados, con sus correspondientes globos de diferentes tamaños	110
15	Un aparato de radio marca ZENITH, n.º 633.999.	700
16	Un aparato radiogramola marca R. C. A. con cuarenta y tres discos	1.200
17	Una mesa de comedor, de nogal, sin cajones	425
18	Cuatro sillones de nogal, forrados en cuero	375
19	Una mesa pequeña, de nogal	60
20	Tres sillas de nogal forradas en cuero	90
21	Un reloj de pared de la casa Madrileña.	125
22	Un aparato de luz, de metal, con seis brazos	175
23	Un bargino con su correspondiente pie, de estilo Español antiguo	700
24	Un reloj de mesa, pequeño, de madera de nogal	60
25	Cuatro objetos de cobre que son: chocolatera, jarra, pote y un cenicero	30
26	Tres platos de Talavera, antiguos	12 ⁵⁰
27	Dos tapices, una papelera y faldriquera haciendo juego	40
28	Un juego para Koteil, compuesto de kotelera y azucarera, ambos de plata y seis copas de cristal	55
29	Una cafetera incompleta, con mechero y depósito de cristal	15
30	Una máquina de escribir marca ROYAL número S. X. 92-1540138	900
31	Una mesa de máquina de cinco cajones, de roble con su correspondiente banqueta	100
32	Una mesa de despacho, de roble, con dos puerrecillas.	252
33	Un tresillo compuesto de sofá y dos sillones, de roble, tapizados en pana	900
34	Un sillón y cuatro sillas, de roble, tapizadas en terciopelo	215
35	Una librería de roble, de dos puertas grandes, dos pequeñas y cuatro cajones	750
36	Una ENCICLOPEDIA «ESPASA» compuesta de ochenta y dos tomos incluidos los apéndices	3.000
37	Una lámpara de metal con seis brazos	175
38	Una mesa de máquina, de roble, con cinco cajones	70
39	Un armario estilo moderno, de dos cuerpos, en color azul.	225
40	Una coqueta haciendo juego con el armario	40
41	Un lavabo de porcelana con pie metálico, cubo y jarra	35
42	Una motor de 110 woltios, de la casa KATO KOMBERTER	60
43	Un reloj de pared estilo moderno, de la casa Merino	75
44	Un aparato de luz de recibimiento, con cuatro lámparas	99
45	Un perchero sencillo, estilo Español antiguo, de nogal	52
46	Dos cuadros de pintura, antiguos, con marco dorado y un tapiz de paño corriente	125

La subasta tendrá lugar en el local de la Plaza de San Gil, número 7 bis, 2.º, el día cinco de Septiembre, a las diez de la mañana, admitiéndose durante la primera hora después de abierto el remate, las posturas que cubran los dos tercios de la tasación; y si transcurrido este tiempo no se hubiese presentado ninguna, se admitirá en el plazo de otra media hora, la que cubra el importe del débito, recargos y costas del procedimiento.

Lo que se anuncia al público, convocando licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 101 del Estatuto de recaudación de 18 de Diciembre de 1928.

Zamora a 1.º de Septiembre de 1936.

El Recaudador, DANIEL SALVADORES

Fijese: El Alcalde.

HERALDO en Corrales

Con entusiasmo delirante se enfrontiza el Crucifijo en las escuelas

Fue el de ayer, primero de septiembre, un día de intensa emoción, de emotividad y patriotismo insuperables, al enfrontarse en las escuelas el Crucifijo e izarse la antigua Bandera española, rojo y gualda.

Se había acordado en principio, por la autoridad, que al abrirse las clases estuvieran colocados de antemano en sus respectivos sitios—de los que nunca debieron salir—tanto el crucifijo como la Bandera antigua; pero a iniciativa de algunas señoras, cuyos nombres quiero hacer públicos por sus patrióticos y aantos ideales, doña Mercedes Maceros, doña Concha Llorente, doña Guadalupe Luelmo, doña Luzdivina Rebollo, doña Luisa Castaño, doña Luisa Pacheco, doña Nieves Andrés y algunas otras que lamento no recordar en este momento, se dió al acto todo el realce y esplendor posibles, encendiendo y avivando en todos los pechos de estos nobles corralinos, al unísono de sus autoridades, sacerdotes, médicos y maestros, el fuego santo de amor a Dios y a la Patria, simbolizados en el crucifijo y la Bandera netamente española, rojo y gualda.

En las primeras horas de la mañana y previo gran repique de campanas, se congregaron en las amplias naves de la iglesia parroquial, todos los niños y niñas de las escuelas con sus profesores, las milicias de Falange, agrupación femenina, «balillas», todos uniformados, acompañados del pueblo en masa, para oír la Santa Misa, a cuya terminación se dirigió la comitiva a las escuelas graduadas, en cuyas aulas, previamente adornadas con flores y banderas bicolors, por las señoras indicadas, se entronizaron, entre vítores y aplausos de la concurrencia, los crucifijos y se izó en el sitio de donde hace cinco años se había arriado, la Bandera rojo y gualda.

Fue éste un momento sencillamente emocionante, conmovedor, en el que el entusiasmo alcanzó su límite máximo, y las lágrimas rodaron por las mejillas de casi todos los asistentes.

Hicieron uso de la palabra, con gran elocuencia y plenos de emoción y patriotismo, el alcalde de la localidad don José Gutiérrez Dávila, capitán del glorioso Ejército es-

pañol, el venerable párroco don Elías Rodríguez, coadjutor y elo-cuente orador sagrado; don Smilia no González y el director de las escuelas graduadas don Victoriano de las Heras, quienes fueron entusiásticamente aplaudidos por la concurrencia, terminando el grandioso acto con clamorosas vivas al Ejército, a la Religión y a España Unica, Grande y Libre.

El Corresponsal. 2-septiembre-1936.

GIJON

acoge con la mayor simpatía y gratitud a sus visitantes.

Una nota del Comité Femenino

Cumple al Comité Femenino de esta Asociación Patronal al expresar su sincero agradecimiento a las mujeres zamoranas que con espíritu patriótico digno de mejor alabanza, han cooperado con el en la confección y preparación de ropas y efectos tanto para los soldados y milicias que operan en frente como para los que prestan servicio en esta capital.

Con ésto no han satisfecho todas las necesidades. El próximo viernes saldrá de nuevo una expedición de cerca de mil mudas para los valientes muchachos del frente y, por ésto, ya preparada toda la labor oportuna, este Comité se permite una vez más apelar a la mujer de Zamora, rogándolas que con la premura que las caracteriza, se pasen por su domicilio de la calle de Santa Clara número 4.—Comité Femenino—a fin de recoger las prendas a confeccionar para la expedición de referencia.

Todo por y para España. ¡Viva España!

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones, que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

El Crucifijo en la Escuela

Corporaciones oficiales

Precioso modelo

Reproducción del maravilloso y milagroso

CRISTO DE LAS INJURIAS

POLICROMADO EN COLORES Y EN MARFIL

Venta exclusiva:

Bazar J San Torcuato, 20
Librería Religiosa Rúa, 21

Banderas Nacionales

de todos los precios y tamaños, para Escuelas y Corporaciones.

Esta casa, ha hecho una tirada de preciosas ORACIONES de entrada y salida en la Escuela, en tamaño muy apropiado y esmerada confección.

Material escolar con grandes descuentos

Libros escolares.-Catecismos
Dirigirse a

Bazar J San Torcuato, 20
Librería Religiosa Rúa, 21

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica.
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

ULTIMAS NOTICIAS

Se han causado al enemigo 400 muertos, cogiéndosele además 20 camiones, numerosas ametralladoras, fusiles, municiones y gran cantidad de prisioneros

Discurso de Mussolini comentado favorablemente por la Prensa extranjera

Roma.—Toda la Prensa europea se preocupa del discurso pronunciado por el "Duce" en Avellino, una vez terminadas las brillantes maniobras militares que han tenido lugar en aquella región.

El diario "Temps" ha dicho que las palabras de Mussolini, no ahora, sino en lo sucesivo, darán mucho que pensar. Todos los periódicos franceses coinciden en apreciar la prudencia que se refleja en las palabras de Mussolini, que responden al actual momento.

EN RADIO CASTILLA

En un brillante discurso, se comenta la toma de posesión del embajador ruso en Madrid

Conviene insistir en el episodio, ya comentado en la emisión de ayer referente a la toma de posesión del embajador ruso en Madrid, señor Rosenberg y a los discursos cruzados con tal motivo entre dicho embajador y Azaña.

Dijo Rosenberg que es necesario mantener la colaboración entre los países unidos, por modos comunes de Gobierno y por aspiraciones igualmente afines. Y dijo Azaña, después de congratularse de recibir al primer embajador soviético en España, que hacía firme promesa de intensificar la colaboración con todos los Estados regidos por un mismo espíritu político.

Es decir, que para el embajador ruso, Rusia y España son dos países con modos comunes de gobierno y con sentimiento y espíritu afines.

Y para Azaña, Rusia y España tienen el mismo espíritu político. La apreciación de ambos personajes tiene esta traducción al lenguaje vulgar y corriente: Rusia se ha adueñado del Gobierno de Madrid. O en otros términos: el Gobierno de Madrid, es ya esclavo de Rusia. Y Giral, por una fórmula farmacéutica, bien simple, se ha convertido en un lacayo de Moscú.

Entre otros datos significativos, tenemos el siguiente: Ayer mismo, por la tarde, hubo en Madrid una exhibición de las juventudes marxistas unificadas, socialistas, comunistas y anarquistas. Pasó la manifestación por la Castellana, donde saludó al Gobierno, e inmediatamente se dirigió por la calle de Alcalá y Gran Vía hacia el hotel donde se hospeda Rosenberg y allí le rindieron honores. Los militares marxistas presentaban armas al mismo tiempo que se cantaba la Internacional.

El embajador ruso al hacer en su discurso la afirmación indicada, tiene razón en parte. Y hay que decir claramente en qué tiene razón y en qué no la tiene.

Tiene razón Rosenberg en que hoy el Gobierno de Madrid y el de Rusia, emplean idénticos modos y tienen sentimiento y espíritu comunes.

Bien sabe Rosenberg que el Gobierno de la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas, es el comunismo, es la dictadura del proletariado, es el materialismo histórico, es el exterminio de toda idea religiosa humana, es la colectivización de todos los medios de producción. Y que para que se haga todo esto, ha tenido Rusia que pasar por 25 millones de víctimas sacrificadas por el odio, por los horrores de la Chaca, por el hambre y la miseria, sin conseguir extirpar del alma rusa el sentimiento religioso y sin haber logrado otra cosa que la vida triste de un pueblo que vive angustiado y que se estaba sometido al despotismo zarista, hoy lo está a la tiranía de Stalin.

El Gobierno de Madrid ha comenzado a utilizar los modos del presidente del Gobierno ruso, la persecución injusta, la crueldad, la relajación, la violación, los asesinatos de la Checa, organizados desde el Poder y desde luego, tiene las mismas aspiraciones.

En esto tiene razón Rosenberg, y ya es hora de que se acabe el equivoco engañoso de que el Gobierno de Madrid representa el Gobierno de la democracia. Eso es lo que dicen desde el historión de Osorio, hasta ese telegrafista relamido y pedante que habla en el Palacio de Comunicaciones, hasta los tontai-

Por su parte, los periódicos ingleses, felicitan al "Duce" por la política de paz, esbozada en su discurso y algunos dicen que desearían que Inglaterra siguiera una ruta semejante.

Alemania, por medio de su prensa, también se congratula del discurso pronunciado por el jefe italiano, viendo con agrado un acercamiento entre las principales potencias que se pondrían al servicio de la paz.

nas que continúan escribiendo en "Ahora" y hasta los más tontainas de nacionalistas vascos.

Porque la realidad es que el Gobierno de Madrid, es el comunismo en acción, el comunismo ruso traidor a la Patria. Los traidores marxistas han intentado destruir la Patria. En esto está en lo cierto Rosenberg, pero en lo que se equivoca, es en creer que el Gobierno de Madrid es España.

El Gobierno de Madrid, es la fantasía, es la farsa, es la burocracia artificiosa, es un estado que se enroscaba al cuerpo de la Patria para asfixiarla. Pero el Gobierno no es la nación. El Gobierno en estos momentos, el Gobierno de Madrid, es una colección de señores, que por el engaño de una democracia corrompida por la violencia, se adueñaron de la máquina del Estado, para atentar desde allí contra la nación española.

Pero la patria española, no es la Puerta del Sol, ni la Castellana, ni la Gran Vía. La nación española son 22 millones de habitantes que en su inmensa mayoría conservan las virtudes de una raza heroica formada en el acicate de la civilización cristiana.

La nación española, somos todos los castellanos, los navarros, los aragoneses, los gallegos, los andaluces. Y también muchos, muchísimos españoles que viven en Madrid, con ansias de liberación. Y nuestra España, es hoy esta masa ingente de campesinos convertidos hoy en soldados de la Patria... La nación española es una historia de siglos, que no se puede marchar ni perder. Es una epopeya de 800 años, es el descubrimiento y cristianización de América de la literatura mística que se eleva hasta las regiones inaccesibles de la divinidad.

Es, en fin, la bandera roja y gualda que simboliza y guarda como un relicario todo nuestro pasado, que nos da aliento en el presente y nos ilumina el porvenir.

Y nuestra España porque puede, porque debe, y porque puede, va a eliminar toda la influencia soviética sirviéndose de nuevo a sí misma, y sirviendo a la civilización occidental y cristiana. La nación española es la familia cristiana, la iglesia parroquial en cada pueblo, la escuela católica, la organización gremial corporativa basada en la justicia. Es la compenetración con la Cruz de Cristo, para velar el sueño de los muertos hasta el día de la resurrección.

Esta es España, y lo mismo que las Águilas de Napoleón, cayeron heridas de muerte en nuestro suelo, la hoz y el martillo del soviético caerán pulverizados al empuje de España. Esta es España. Lo otro es el engaño o la diplomacia de Azaña.

Señor embajador de Rusia: Puede usted ir haciendo las maletas. Aproveche su corta estancia en Madrid, para tomar notas si es que quiere para poder escribir un libro que se titulará: "La victoria de España sobre Rusia y sobre los ateístas ridículos de Madrid". Señor Rosenberg: ¿Quiere usted saber lo que piensa Azaña de Rusia y del comunismo? Pues póngase a la escucha mañana por la noche en esta emisora de Radio Castilla de Burgos. Mientras tanto, señor Rosenberg, oiga el grito unánime que levanta hoy en toda España, señoras, ¡Viva el Ejército liberador de España! ¡Viva España! ¡Arriba España!

El comandante militar de Vigo dice que las denuncias falsas y de venganza personal, serán castigadas con rigor

Vigo.—El comandante militar de esta plaza ha dictado y hecho publicar la siguiente interesante disposición:

«Habiendo llegado a conocimiento de esta Comandancia Militar, por el conducto oficial correspondiente, que una denuncia presentada contra un vecino de esta localidad es manifiestamente falsa y formulada para móviles de venganza personal, interesa hacer público para el general conocimiento del pueblo vigués la más rotunda condenación de tan vil conducta que será castigada con rigor por mi autoridad, sin perjuicio de las responsabilidades penal y agravada en estos momentos por la aplicación del fuero de guerra.

Esta línea de conducta trazada en el presente caso será inexorablemente aplicada en el caso que hechos semejantes tuvieran repetición, cosa que espero no sucederá dado el alto espíritu de colaboración desinteresada y patriótica que en todo momento puede observarse en los habitantes de esta ciudad, siendo el caso motivado de esta nota una excepción vergonzosa que bien pronto fué descubierta y sancionada. ¡Viva España!

Vigo, 29 de Agosto de 1936.—El comandante militar, Felipe Sanz.

Se confirma la toma de San Marcial y Behovia

La aviación roja continúa bombardeando hospitales

La Comandancia militar de Pamplona, dió cuenta ayer de la ocupación de San Marcial y Behovia en telegrama que dice: Después de intensa preparación de artillería y aviación, nuestras tropas con gran espíritu han tomado la posición de San Marcial, asaltando las líneas de defensa enemiga, y derrotándolas completamente, tomando al enemigo numerosas armas y municiones.

Nuestras tropas han continuado el avance llegando hasta Behovia, ya anochecido. Nuestras bajas han sido poquísimas, aunque todavía no se pueden precisar, porque no ha llegado el parte. En el frente de Andoain, sin novedad, consolidando las posiciones en el monte Guruzá.

Noticias oficiales recibidas hoy, dicen que por nuestras tropas, que operan en el sector de Andoain, se han consolidado las posiciones conquistadas, en el monte Guruzá, que domina el Circuito de Lasarte.

Nuestras bajas en la operación, sobre la posición de San Marcial, han sido bastante escasas considerando la importancia de aquella y aún menores en la toma de Behovia, que se llevó a cabo al anochecer.

Teruel.—En el sector de Teruel, el enemigo bombardeó intensamente uno de nuestros hospitales, habiendo resultado algunas personas heridas. En Pradolenguas, se preparó una emboscada al enemigo, quedando en nuestro poder muchos prisioneros y resultando muertos un jefe, un oficial y un cabo de las fuerzas que mataban las milicias rojas. Por nuestra parte, no hubo que registrar ni una sola baja.

Se causan al enemigo 400 muertos, cogiéndose abundante material de guerra

El general Franco, ha facilitado un resumen de la situación hasta el día de ayer y dice que se ha verificado un avance de 25 kilómetros en dirección a Madrid, oponiendo el enemigo seria resistencia, que sin embargo, ha sido arrolladora por los

Otra columna catalana pulverizada

En el frente aragonés, de Huesca, ha sido rechazada y puesta en dispersión, una fuerte columna procedente de Cataluña, entre cuyos

En Barcelona, hay 12.000 enfermos de paludismo

En el frente de Aragón, ha podido apreciarse que las fuerzas marxistas, procedentes de Barcelona, se hallan en precario estado de salud asegurándose que el número de enfermos asciende a más de un millar. Continuamente vuelven a ser enviadas estas tropas a la ciudad para que sean atendidas en aquellos hospitales. En un tren especial han llegado a Barcelona más de

mil individuos atacados de paludismo tropezándose con grandes dificultades para su alojamiento y cura, porque se carece de medicamentos. En Barcelona, y utilizando todos los medios de propaganda, se hacen constantes llamamientos al personal sanitario, para que atienda a todos los enfermos hospitalizados y cuyo número se eleva a doce mil.

Servicios Sanitarios

PROTESTA

Sin duda alguna, entre los crímenes horribles de los que, ciegos de ira de soberbia o de odio, se han puesto al servicio de la nación soviética, ninguno más abominable que el bombardeo repetido y deliberadamente mediático, de los hospitales civiles y de campaña... Apena el ánimo que un hombre y mucho más si este hombre ha nacido en España, aunque sea indigno de llamarse español, realice a mansalva y amparado en el anonimato el acto vil de arrojar bombas y metralla en los templos del dolor humano, siempre respetados, aun por los pueblos salvajes, como acto imperativo de caridad y de amor al que sufre y no puede defenderse.

No precisamos nosotros—como en otras poblaciones se ha hecho—retirar de nuestros hospitales la bandera de la CRUZ ROJA que ampara y protege siempre, por leyes y acuerdos internacionales, la casa del dolor. Conocedores de la perfidia con que se han bombardeado los hospitales del frente y de la barbarie con que eran perseguidas las ambulancias que cruzaban ca-

Otro desastre de los rojos, que sufren 20 bajas y abandonan 16 camiones con material

El general Queipo del Llano, comunicó ayer que las fuerzas que operan en la provincia de Toledo, continuaron su avance, ocupando algunas posiciones importantes del partido de Talavera de la Reina, a muy poca distancia de esta población. El enemigo dejó abandonados en el campo veinte muertos, cuatro ametralladoras, 16 camiones, 200 fusiles y muchas municiones.

CATALUÑA CARECE DE MEDIOS ECONOMICOS

Barcelona.—Por la emisora catalana, se ha comunicado que la región se encuentra en un trance económico muy apurado. Continuamente se hacen llamamientos a los obreros para que acudan a enrolarse en las filas marxistas.

Dice la emisora que la falta de medios económicos, impide enviar al frente material de guerra y comienza a los obreros para que trabajen horas extraordinarias sin recibir ninguna clase de retribución, amenazando a los que no las acepten con la imposición de gravísimas sanciones.

DIMITEN LOS DIPLOMATICOS EN ROMA

Roma.—El cónsul general de España y los secretarios de la embajada, han presentado la dimisión de sus cargos, adhiriéndose con todo entusiasmo al movimiento nacional, iniciado por el Ejército español.

MAS DE SEIS MIL IRUNDARRAS, HAN PASADO LA FRONTERA FRANCESA. OCUPACION DE ARMAMENTO PARA LOS MARXISTAS

El periódico francés "L'Petit Journal", calcula en 6,500, el número de fugitivos marxistas que des-

de Irún, han llegado a la frontera francesa de Hendaya.

Los gendarmes han detenido en las proximidades de la frontera un camión que transportaba gran cantidad de ametralladoras con destino al frente marxista. Los ocupantes han sido sometidos a vigilancia.

LA CAMARA BRASILEÑA CONTRA LOS MARXISTAS

Río de Janeiro.—De los 250 diputados que forman la Cámara, 160 se han pronunciado a favor de redactar una nota de protesta al Gobierno de Madrid, por los atropellos que cometen los marxistas.

ES DETENIDA UNA HIJA DE CASARES QUIROGA

Ferrol.—En esta ciudad, ha sido detenida una hija del ex presidente del Consejo de ministros, señor Casares Quiroga.

CAMPAÑA CONTRA EL COMUNISMO

Berlín.—Se tienen noticias de que el Vaticano, piensa iniciar muy en breve una violenta campaña contra el comunismo en todo el mundo. La Prensa cree que las líneas generales de esta campaña son conocidas de todos los obispos de las principales potencias.

OTRA PALIZA A LOS MARXISTAS

Sevilla.—El gobernador de Huelva, comunicó ayer a la Comandancia militar de Sevilla, que el teniente de la Guardia civil, don Antonio Morano, que huyendo de los rojos, se ha puesto al lado de nuestras fuerzas, efectuó ayer un avance, causando veintiocho bajas al enemigo, que huyó en desbandada, hacia la frontera portuguesa.

La troupe que dirige "La Pasionaria" organiza un mitin en París

Radio Berlín, comunica que los refugiados españoles en París entre los que se encuentran cinco ex-ministros, la "Pasionaria" y Marcelino Domingo, se proponen apoyados por el partido comunista francés, organizar un mitin en favor de los rojos españoles y cuyo acto ha de tener lugar muy en breve. En él han de tomar parte todos estos refugiados y últimamente hará el

resumen de los discursos, un delegado del partido Comunista francés.

También se asegura que se encuentra en Francia, Largo Caballero.

A pesar de la promesa de no intervención, dada por la vecina República, hasta ahora las autoridades francesas, no han prohibido el mitin anunciado.

Son derribados cuatro aviones enemigos

En un combate aéreo sostenido en el frente de Toledo, fueron derribados por nuestra aviación, cuatro aparatos rojos.

También cayó en la lucha uno de

Los primeros momentos del alzamiento en Melilla

La edición de A. B. C. de Sevilla correspondiente al día ayer, publica un interesante relato de la forma en que se produjo el movimiento nacional en la zona de la circunscripción de Melilla.

El día 17 de julio era jefe de la circunscripción de Melilla y del Rif el general Romerales. El Frente Popular, por medio de huelgas, manifestaciones y propagandas comunistas había llegado hasta los cuarteles.

La misión principal de Romerales era separar del servicio a aquellos jefes y oficiales que el Frente Popular consideraba contrarios a su causa.

En una reunión celebrada por la plana mayor y a la que asistió Romerales, contestando este a los jefes que formularon quejas por la indisciplina a que los comunistas invitaban a los soldados, Romerales dijo que había que respetar a estos elementos porque pertenecían a un partido que tenía representación en la alición electoral.

El jefe de la primera bandera del tercio, era el teniente Coronel Tella, que había sido distinguido por el odio de los marxistas, por sus constantes demostraciones de patriotismo y entusiasmo frente a los comunistas que intentaban quebrantar la disciplina de la Legión.

Casares Quiroga, le quitó el mando de la Legión, pero los legionarios siguieron prestando obediencia a su jefe, quien tuvo que buscar refugio en la zona francesa esperando llegara el esperado alzamiento, precipitado por el asesinato del Sr. Calvo Sotelo.

El 17 de julio, en Madrid comenzó a circular el rumor de que en Melilla ocurría algo anormal. Casares Quiroga telefoneó a Melilla a las cinco de la tarde. Funcionó el telefono,

y Casares dijo "Aquí, el Ministro de la Guerra."

Que tal, Romerales? «Una voz enérgica, le contestó diciéndole «Aquí no hay Romerales».

Siguió el dialogo: Quien está al aparato?

—El Coronel Solano.

—Y El General?

—Al general lo tengo preso. Y seguidamente colgó el auricular dando por terminada la conferencia. La sublevación estaba en marcha. Seguidamente se organizó el desplazamiento de la Legión.

Posteriormente, Casares Quiroga telefoneó a Gómez Morano dándole cuenta de la conferencia celebrada y ordenándole que inmediatamente se hiciera cargo del mando de Melilla. Cuando llegó a esta plaza fué también detenido.

Se había contactado previamente con las fuerzas de marina que empuñaron su palabra de cooperar al movimiento, y cuando por la noche los barcos se hacían a la mar, el «Sánchez Barcagüi» anunció que sino regresaban los barcos a su base, comenzaría el bombardeo.

Los barcos de nuestra escuadra se dirigieron a Ceuta, y desde allí protegidos por el cañero «Dato» consiguieron llegar a puerto español, desembarcando las tropas del Tercio y Regulares.

La tercera bandera del comandante Alonso, expresó su deseo de venir a España para luchar al lado del glorioso Ejército Nacional. He aquí, termina diciendo el artículo el espíritu de la Legión.